
n Modulární mikropočítačová stavebnice pro
efektivní řešení průmyslové regulace a řízení

n Moduly zapouzdřeny v kompaktních plastových
krabičkách s odnímatelnými svorkovnicemi

n Snadná montáž na lištu DIN, možnost použití
běžných jističových skříní

n Každá jednotka je řízena vlastním procesorem
n Sběrnice CANopen pro periferní jednotky
n Grafické vývojové prostředí FRED pro tvorbu

a ladění aplikačního programu
n Ekvitermní regulace ÚT
n Obecné PID regulátory (regulace teploty, tlaku, ...)
n Dvoustavové smyčky – i pro havarijní zabezpečení
n Historické databanky pro uložení časového

průběhu vybraných veličin
n Volná konfigurace výpisů na displeji včetně jejich

řazení do hierarchických menu
n Komunikační moduly pro připojení měřičů tepla
n Univerzální komunikační moduly
n Volná konfigurace logických vazeb
n Výkonné řídicí bloky
n Tvorba knihovních modulů na zakázku

AR CHI TEK TU RA
Pro mos line 2 je mo du lár ní mi k ro po čí ta čo vý sys tém pro ří di cí a re -
gu lač ní úlo hy prů mys lo vé au to ma ti za ce. Ar chi tek tu ra sys té mu má 
mo du lár ní struk tu ru s „prů běžným“ pro po je ním sys té mo vou sběr -
ni cí CA No pen. Zá kla dem ří di cí ho sys té mu je cen t rál ní jed not ka,
kte rá ob sa hu je pro ce so ro vou část, apli kač ní pro gram a ko mu ni -
kač ní ka ná ly. K cen t rál ní jed not ce se při po ju jí CAN open pe ri fer ní
mo du ly pro styk s ana lo go vý mi a bi nár ními pro ces ní mi sig ná ly,
ter mi nál pro ovlá dá ní sys té mu, pří pad ně dal ší spe ci ál ní mo du ly. 
Pro vzdá le né sig ná ly je možné při po jit pe ri fer ní mo du ly lin kou
RS-485. Všech ny jed not ky jsou za pouz dře ny v kra bič kách, kte -
ré se do roz vadě če umísťují na liš tu DIN.

Pro po je ní cen t rál ní jed not ky s pe ri fer ní mi za jišťuje rych lá sé ri o -
vá sběr ni ce CAN s pře no so vou rych los tí 500 kbit/s. Vý mě na dat 
pro bí há podle stan dar du CA No pen. Sběr ni ce po sky tu je vel mi
vy so ké za bez pe če ní pře no su, použitý pro to kol umožňuje ši ro -
ké možnos ti kon fi gu ra ce při po je ných jed no tek a za jišťuje rych -
lou vý mě nu pro ces ních dat. Použití stan dard ní ho pro to ko lu
umožňuje také při po je ní za ří ze ní CA No pen ji ných vý rob ců
(např. frek venč ní mě nič) pří mo na sys té mo vou sběr ni ci.

Sběr ni ce je „prů cho zí“, sou sed ní mo du ly se pro po ju jí spo jo va cí -
mi můst ky, pro del ší pře cho dy se používá de se tižilo vý plo chý

ka bel pří pad ně krou ce ná dvou lin ka. Kro mě sé ri o vé sběr ni ce je
sou čás tí pro po je ní také roz vod na pá je ní jed no tek.

CEN TRÁL NÍ JED NOT KA
Pro ces ní já dro jed not ky tvo ří pro ce so ro vý mo dul MCPU -01.
Ten ob sa hu je 16/32-bi to vý pro ce sor TM P95C265, sta tic kou zá -
lo ho va nou paměť RAM, paměť Fla sh pro uložení pro gra mu,
 obvod ho din re ál né ho času a zá lo ho va cí ba te rii. Dol ní des ka
podle typu cen t rál ní jed not ky ob sa hu je růz né vstu py/vý stu py,
ko nek to ry  sériových li nek atd. Tak je možné pro vo zo vat sa mot -
nou cen trální jed not ku jako malý kom pakt ní sys tém (např.
CCPU-21). Po kud je jed not ka používá na jako zá klad sys té mu
s pe ri fe ri e mi, ob sa hu je také řa dič roz hra ní CAN.

PE RI FER NÍ MO DU LY
Všech ny pe ri fer ní jed not ky jsou vy ba ve ny vlast ním jed no či po -
vým mi k ro po čí ta čem. Ten za jišťuje zá klad ní zpra co vá ní vstup -
ních a vý stup ních sig ná lů (fil tra ce, čí tá ní, mě ře ní pe ri o dy, mě řít -
ko vá ní ana lo go vých hod not ap.), ko mu ni ka ci po sběr ni ci CAN -
open a vlast ní di a gnos ti ku.

Všech ny pe ri fer ní jed not ky jsou kro mě roz hra ní CAN na bí ze ny
také v pro ve de ní s asyn chron ní sé ri o vou lin kou RS-485
s možnos tí ko mu ni ka ce růz ný mi pro to ko ly. Ta ko vé I/O mo du ly
mo hou být umís tě ny ve vzdá le nos ti sto vek me t rů od cen t rá ly
 řídicího sys té mu. To je vel mi vý hod né při apli ka ci v roz sáh lých
sys té mech sbě ru dat.

Sou bor I/O mo du lů s roz hra ním CA No pen a sé ri o vou lin kou tvo -
ří uce le ný pe ri fer ní I/O sub sys tém s jed not ným stan dar di zo va -
ným způ so bem ko mu ni ka ce a kon fi gu ra ce. Může být používán
v re gu lá to rech PRO MOS line 2, mi k ro sys té mech LO GIC, spo lu
s ří di cí mi po čí ta či TEM PO a Da ta Lab PC nebo s ří di cí mi sys té -
my ji ných vý rob ců.

OVLÁ DA CÍ TER MI NÁL
Zá klad ním pro střed kem ko mu ni ka ce s ob slu hou je ovlá da cí ter -
mi nál se čty řřád ko vým zna ko vým dis ple jem a klá ves ni cí. Po kud 
je ter mi nál v blíz kos ti sys té mu, při po ju je se na sys té mo vou sběr -
ni ci jako běžná pe ri fer ní jed not ka. Ke každému ovlá da cí mu ter -
mi ná lu je možné sé ri o vou lin kou při po jit dal ší vzdá le ný ter mi nál
a za jis tit tak ovlá dá ní sys té mu z více míst.

KO MU NI KAČ NÍ MOž NOS TI
Kro mě sys té mo vé sběr ni ce CA No pen je každá cen t rál ní jed not -
ka vy ba ve na dal ší mi ko mu ni kač ní mi ka ná ly. Je den ka nál je ob -
vyk le vy hra zen pro pro gra mo vá ní sys té mu, di a gnos ti ku a vyš ší
úro veň ří ze ní. Dal ší ka ná ly je možné vol ně používat pro připo -
jení ex ter ních pří stro jů (vzdá le né I/O mo du ly, mě ři če tep la, prů -
to ko mě ry ap.). Je den ze sé ri o vých ka ná lů může být nakonfi -
gurován pro sdí le ní dat mezi sys té my pro střed nic tvím proto -
kolu EpsNet/MPC. Ko mu ni kač ní vlast nos ti umožňují sdružovat
sys té my do ví ce pro ce so ro vých se stav, vy tvá řet roz sáh lé sítě
 systémů s dis pe čer ským ří ze ním a při po jo vat je do technolo -
gických sítí nebo pří mo do sítě in ter net.
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SE STA VE NÍ SYS TÉ MU
Se sta ve ní ří di cí ho či re gu lač ní ho sys té mu z do da ných mo du lů
do roz vadě če na liš tu DIN je díky kom pakt nos ti jed no tek vel mi
jed no du ché. Snad né pro po je ní jed no tek mezi se bou umožňují
ko nek to ry CAN sběr ni ce, umís tě né při hor ních okra jích jed not -
ky. Pro po je ní sig ná lo vých cest je snad né díky od ní ma tel ným
svor kov ni cím jed no tek. Toto kon strukč ní ře še ní usnad ňu je i vý -
mě nu jed not ky bez nut nos ti od po jo vá ní vo di čů. Pro vlast ní vý -
stav bu sys té mu jsou k dis po zi ci ná sle du jí cí jed not ky:
CCPU-03 cen trál ní jed not ka pro velké systémy, ob sa hu je 1×

USB cli ent pro prog ra mo vá ní, 1× Ether net, 3 sé ri o vé lin ky
(1× RS-232, 1× RS-422/485 s gal va nic kým od dě le ním a 1×
M-Bus+RS-232 s galvanickým oddělením), doplňkové I/O –
4 tran zis to ro vé vý stu py, 8 lo gic kých vstu pů,

CCPU-21 cen trál ní jed not ka pro kompaktní systémy, ob sa hu je
3 sé ri o vé lin ky (1× RS-232, 1× RS-422/485 s gal va nic kým
od dě le ním a 1× M-Bus+RS-232), doplňkové vstupy/
/výstupy – 6 univerzálních pozic pro analogové vstupy
(rozlišení 16 bitů), 2 analogové výstupy (rozlišení 8 bitů),
4 relé s kontak tem 250 V / 8 A, 4 tran zis to ro vé vý stu py a 6 lo -
gic kých vstu pů,

CKDM-11/12 ovlá da cí pa nel CA No pen, u CKDM-12 mož nost
8 lo gic kých vstu pů, 8 vý stu pů, 4 ana lo gových vstupů,

CBI-11/12, CBO-11/12, CBIO-11/12, FCPU-02A pe ri fer ní mo -
duly na sběrnici CANopen pro logické vstupy a výstupy,

CAIO-12, CCIO-11 periferní moduly na sběrnici CANopen pro
analogové vstupy a výstupy.

Zá klad ní di a gnos tic ké funk ce sys tém ob sa hu je i bez za ve de ní
apli kač ní ho pro gra mu, což umožnuje kon t ro lu vstup ních i vý -
stup ních lo gic kých sig ná lů a mě řít ko vá ní ana lo go vých sig ná lů
ihned při mon táži sys té mu.

PROG RA MO VÁ NÍ – FRED
Zá klad ním pro střed kem pro vý voj a la dě ní apli ka cí je nové gra -
fic ké vý vo jo vé pro stře dí FRED (viz 1-11). Je kon ci po vá no tak, aby
sys tém mohl být pro gra mo ván na pro jek tant ské úrov ni. Apli -
kační pro gram se se sta vu je v gra fic ké for mě pro po jo vá ním vý -
kon ných mo du lů. To umožňuje nejen jeho efek tiv ní se sta ve ní,
ale také snad nou poz děj ší údržbu. Důležitá je také „sa mo do ku -
men tač ní“ vlast nost gra fic ké for my pro jek tu. Pro stře dí podpo -
ruje i on-line ko mu ni ka ci se spuš tě nou úlo hou (režim Ladění),
což umožňuje snad né od la dě ní apli ka ce.

Vý kon né mo du ly jsou sou čás tí kniho ven, ze kte rých se pře -
tažením myší umísťují na pra cov ní plo chu. Stan dard ní knihov ny 
ob sa hu jí ši ro kou šká lu blo ků od lo gic kých a ana lo go vých hra -
del až po PID re gu lá to ry, pro středky pro tvor bu uživa tel ských
ob ra zo vek a ko mu ni kač ní mo du ly. Sou čás tí složitěj ších blo ků
jsou i di a gnos tic ké funk ce, např. mo dul pro ří ze ní ser vo po ho nu 
ob sa hu je i ob ra zov ku pro ruč ní ovlá dá ní, mo du ly ha va rij ních
hlá še ní ob sa hu jí di a log pro kvi to vá ní chyb atd. To znač ným způ -
so bem zkra cu je čas po třeb ný k se sta ve ní apli ka ce. Pro střed ky
pro tvor bu vlast ních zob ra ze ní a menu na ovlá da cím ter mi ná lu
umožňují na pro gra mo vat po třeb ný kom fort ovlá dá ní včet ně roz -
li še ní úrov ně pří stu pu po mo cí hesel atd. Se sta ve né čás ti sché -
ma tu je možné uklá dat jako před lo hy pro dal ší použití, To dále
zjed no du šu je se sta ve ní pro gra mu při ře še ní úloh ob dob né ho
typu. Knihov na PL 2 ob sa hu je ně ko lik sku pin kni hov ních mo du -
lů. Opa ko va ná za po je ní SW hra del jsou v této knihov ně jako
 samostatné kni hov ní mo du ly, sdružují cí ně ko lik de sí tek hra del.
Mno ho apli kač ních fi rem mimo jiné oce ňu je také možnost spo -
lu prá ce při vy tvá ře ní a úpra vě kni hov ních mo dulů podle ak tu ál -
ních po třeb v pra xi. 

Ome ze ní ve li kos ti pro jek tu je dáno prak tic ky pou ze roz sa hem
pa mě ti re zer vo va né pro apli kač ní pro gram. Im ple men ta ce sys -
té mu je tak vel mi efek tiv ní a umožňuje také snad nou údržbu či
pří pad nou mo di fi ka ci apli kač ní ho pro gra mu i ne progra mátory.

UžI VA TEL SKÉ PROG RA MO VÁ NÍ
Po kud je apli ka ce pří liš spe ci fic ká, je možné použití obec né ho
pro gra mo va cí ho ja zy ka C v pro stře dí TO PAS900. To umožňuje
ma xi mál ní využití všech sys té mových pro střed ků a vý po čet ní ho 
vý ko nu mi k ro po čí ta če, tvor bu vlast ní ho uži va telského roz hra ní,
ko mu ni kač ních pro to ko lů ap. Ce nou za vyš ší fle xi bi li tu je však
pod stat ně ná roč něj ší vý voj zku še ný mi pro gra má to ry. Pro
usnadnění tvor by pro gra mo vé ho vy ba vení do dá vá me také
řadu kni hov ních mo du lů i apli kač ních pří kla dů.

RE GU LÁ TO RY PRO MOS LINE 2 V PRA XI
Re gu lá to ry PRO MOS pra cu jí au to nomně, ko mu ni kač ní vlast nos -
ti však umožňují jak vzá jem nou vaz bu mezi sys té my, např. re gu -
lač ní sys tém ko tel ny spo lupracuje s re gu lá to rem kli ma ti za ce
a vzdu cho tech ni ky, tak za po jo vá ní re gu lá to rů do sítí dis pe čer ské -
ho ří ze ní. Jed no du chá tvor ba apli kač ní ho SW a la dě ní vy tvo ře né -
ho SW v pro stře dí FRED a ná vaz nost na vi zu a li zač ní pro gra my
Con tro lWeb a Tir sWeb umožňuje na sazová ní sys té mu PRO MOS 
do růz ných ob las tí prů mys lu.

PŘIPOJENÍ K VIZUALIZAČNÍM PROGRAMŮM
Zá klad ním ko mu ni kač ním pro to ko lem sys té mů PL 2 je QQ pro to -
kol. Pro nej používa něj ší pro stře dí Con tro lWeb jsou zpra co vá ny dri -
ve ry pro při po je ní po me ta lic kém ve de ní, ko mutovanou lin kou
nebo pro střed nic tvím TCP/IP ko mu ni ka ce (viz 1-7). Kro mě toho je
možné používat také stan dard ní pro tokoly EpsNet a Mod bus a tak
se při po jit do prak tic ky libovol ného pro stře dí pro tvor bu dis pe čer -
ské ho ří ze ní.
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n Grafické vývojové prostředí pro aplikace
regulačních systémů, sběru dat a komunikaci

n Pro platformy Promos line 2
 (CCPU, XCPU, XCom a ProDis)

n Intuitivní sestavení aplikace z funkčních bloků
n Režim EDIT pro tvorbu projektu
n Režim RUN pro ladění a monitorování aplikace
n Okna knihovny HW a SW modulů, nápověda
n Navigátor – správce projektů
n Komunikace s regulátorem po sériové lince, USB

a ethernetu, možnost vzdáleného připojení

ZÁ KLAD NÍ CHA RAK TE RIS TI KA
Gra fic ké vý vo jo vé pro stře dí FRED před sta vu je zce la nový ná -
stroj pro vý voj apli ka cí s ří di cí mi sys té my PRO MOS line 2. Za -
cho vá vá obec nou kon cep ci osvěd če né ho ná stro je Pro gWin –
ná vrh apli ka ce v gra fic ké for mě schéma tu se sta ve né ho z funkč -
ních blo ků. Umožňuje vy tvá řet apli kač ní pro gra my pro sys té my
s cen t rál ní mi jed not ka mi CCPU a XCom. Je ur če no pro po čí ta -
če s ope rač ní mi sys té my Win dows® 2000/XP. 

Zá klad ním ry sem stav by ce lé ho pro duk tu je ote vře nost. Všech ny
používa né da to vé sou bo ry jsou uklá dá ny ve for má tu stan dard ní -
ho po pi so va cí ho ja zy ka XML. To umožňuje ex por to vat li bo vol né in -
for ma ce obsažené v pro jek tu do vyš ších vrs tev ří di cích pro gra mů
(nad ří ze ná úro veň ří ze ní, vi zu a li za ce, dis pe čer ské ří ze ní). Vi zu ál ní
roz hra ní, ge ne ro vá ní exe ku tiv ní ho kódu a hard wa ro vě zá vis lá část
jsou od sebe dů sled ně od dě le ny. To umožňuje im ple men ta ci vý vo -
jo vé ho pro stře dí pro růz né hard wa ro vé plat for my.

Prv ní ver ze vý vo jo vé ho pro stře dí FRED pro plat for mu CCPU
Pro mos line 2 za cho vá vá sou čas nou stá va jí cí fi lo so fii umís tě ní
vý kon ných mo du lů (me tod) ve fir m ware cen t rál ní jed not ky, vý -
vo jo vé pro stře dí vy tvá ří da to vé in stan ce jed not li vých ob jek tů
a za jišťuje je jich vzá jem né pro po je ní a or ga ni za ci do vý kon ných 
smy ček. Používa né kni hov ní mo du ly jsou shod né, takže pře -
chod z pro stře dí Pro gWin do FRED je vel mi snad ný. Pro střed ky
pro im port pro jek tů vy tvo ře ných v Pro gWi nu umožní apli kač ním 
pro gra má to rům využít veš ke ré do sud re a li zo va né know-how
s mi ni mál ní prac nos tí.

Pro plat for mu XCom je im ple men to ván pružnější způ sob se sta -
ve ní apli ka ce – vý kon né funk ce jsou sou čás tí kni hov ních mo du -
lů. Vý vo jo vé pro stře dí pak za jišťuje or ga ni za ci pro ce sů a se sta -
ve ní celé apli ka ce. Pro gram apli ka ce je ná sled ně pře ložen do
me zi kó du, za ve den do pa mě ti vý kon né ho mi k ro po čí ta če a in ter -
pre to ván fir m wa ro vým vir tu ál ním stro jem. Ten to (byť na prv ní po -
hled kom pli ko va něj ší) způ sob při ná ší vět ší variabilitu při se sta -
vo vá ní apli ka cí – od jed no duš ší ino va ce vý kon ných prv ků až po

možnost se sta ve ní vlast ních kni hov ních mo du lů na uživa tel ské
úrov ni. Ví ta nou vlast nos tí do bu douc na bude jis tě i re la tiv ně
snad ná por ta ce na no vou hard wa ro vou plat for mu.

Pro stře dí FRED ve srov ná ní se star ším pro stře dím Pro gWin při -
ná ší pře de vším ná sle du jí cí nové vlast nos ti:
sys té mo vé
• na tiv ní in te gra ce do ope rač ních sys té mů Win dows®

2000/XP, využití COM tech no lo gie,
• pod po ra ví ce ja zy ko vé ho pro stře dí a ná po vě dy,
• ote vře né ře še ní s ma xi mál ním využitím stan dar du XML,
gra fic ké
• li bo vol ná ve li kost pra cov ní plo chy, možnost vlast ní ho uspo řá -

dá ní jed not li vých oken a nástrojů,
• cel ko vý ná hled, zob ra ze ní sché mat v mě řít ku 50 ÷ 200 %,
• možnost při řa ze ní rá meč ku a vý kre so vé ho ra zít ka lis tům

sché ma tu pro uložení do ku men ta ce v tištěné formě,
edi tač ní
• ve sta vě ná ná po vě da, tool ti py,
• plo vou cí ukot vi tel ná okna a ná stro jo vé pa ne ly,
• ví ce ú rov ňo vý ná vrat / pro ve de ní změn (undo / redo),
• po můc ky pro usnad ně ní edi ta ce – au to ma tic ké ge ne ro vá ní

la be lů, pro po je ní prv ků do tekem, pod po ra schránky atd.,
or ga ni zač ní
• pře hled ná or ga ni za ce jed not li vých sou čás tí projektu,
• ne o me ze ná hloub ka čle ně ní pro jek tu,
• možnost ote vře ní více pro jek tů sou čas ně,
• ar chi va ce pro jek tu spo lu s použitý mi kni hov ní mi mo du ly,

pod po ra více ver zí prv ků v knihovně,
• pro střed ky pro ve sta vě nou tex to vou do ku men ta ci projektu,
apli kač ní 
• pro plat for mu CCPU im port pro jek tu z pro stře dí Pro gWin,
• ří ze né a uživa tel sky ovliv ni tel né po řa dí vy ko ná vá ní jed not li -

vých prv ků programu,
• pod po ra hard wa ro vých plat fo rem s růz ný mi pro ce so ry.

VY TVÁ ŘE NÍ AP LI KA CE V PROSTŘEDÍ FRED
Ná vrh apli ka ce v gra fic kém vý vo jo vém pro stře dí FRED může -
me roz ložit do ně ko li ka zá klad ních kro ků.

Založení projektu
S po mo cí správ ce založíme pro jekt a vy be re me hard wa ro vou
plat for mu ří di cí ho sys té mu. Můžeme založit nový (zce la prázd -
ný pro jekt) nebo použít ša b lo nu (vzor) ně kte ré ho z dří ve ulo že -
ných pro jek tů. Založíme lis ty pro schéma ta, můžeme také při -
dat tex to vou do ku men ta ci – např. tech nic kou zprá vu pro jek tu,
apli kač ní po znám ky ap.
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grafické vývojové prostředí
pro tvorbu aplikačních programů
řídicích systémů PROMOS line 2FRED

příklad sestavení fragmentu schématu



Popis hardwarové konfigurace
Podle sku teč né kon fi gu ra ce (např. podle pro jek tu) vy be re me
z knihov ny pří sluš né hard wa ro vé mo du ly – ob vyk le cen t rá la
a pe ri fer ní I/O mo du ly. Všem vstup ním a vý stup ním sig ná lům
 přiřadíme pro po jo va cí pole (la be ly) s ná zvy, kte ré umožní je jich
pře hled né používá ní v ce lém pro jek tu. Tím jed no znač ně ur čí me 
vstu py a vý stu py pro celý pro jekt apli kač ní ho pro gra mu. Při
 návrhu můžeme pa ma to vat i na si mu lo va né vstu py, kte ré lze
využít při la dě ní apli ka ce.

Sestavení signálové cesty
Dal ším kro kem je se sta ve ní sig ná lo vé ces ty, tj. ur če ní, jak se
mají po stup ně vstup ní sig ná ly zpra co vá vat, aby z nich vznik ly
sig ná ly vý stup ní. Je vhod né pro vést roz va hu a roz dě lit cel ko vé
ře še ní na díl čí, re la tiv ně sa mo stat né cel ky. Ty je vhod né za kres -
lo vat do sa mo stat ných lis tů. Sku pi ny lis tů se stej nou pro ble ma ti -
kou lze za řa dit pro pře hled nost pro jek tu do jed né po jme no va né 
sku pi ny lis tů.
Sché ma apli ka ce se vy tvá ří z kni hov ních mo du lů pře tažením
z knihov ny na plo chu lis tu. Knihov na ob sa hu je znač né množství 
nej růz něj ších prv ků – od nej jed no duš ších lo gic kých hra del až
po kom plex ní funkč ní blo ky jako např. re gu lá to ry, mo du ly pro
tvor bu menu ovlá da cí ho pa ne lu, ko mu ni kač ní blo ky atd. Jed -
not li vé mo du ly jsou gra fic ky zná zor ně né funkč ní blo ky s de fi no -
va nou funk cí. Na levé stra ně ob ráz ku mo du lu jsou vstu py, na

pra vé vý stu py. Po mo cí nich se jed not li vé mo du ly pro po ju jí tak,
aby spoj ni ce před sta vo va ly tok dat. Jed not li vé kni hov ní mo du ly 
je také možné pa ra me t ri zo vat – k tomu slouží pře hled ný di a log
mo du lu, ve kte rém je možné na sta vit jeho vnitř ní pa ra me t ry.

Překlad a ladění aplikace
Po se sta ve ní schéma tu apli ka ce se vy tvo ří vlast ní apli kač ní
 program a ko mu ni kač ní lin kou se za ve de do ří di cí je dnot ky, kde 
se za čne fy zic ky vy ko ná vat. Pro stře dí se po tom přes vol bu
v hlav ním menu pře pne z edi tač ní ho do la di cí ho režimu. V tom -
to režimu není možná edi ta ce, ale je možné ote ví rá ní di a lo gů
 modulů. V la di cím režimu pro bí há ne u stá lá ko mu ni ka ce mezi
 řídicí jed not kou PRO MOS a pro stře dím FRED, takže sché ma
apli ka ce je „živé“. Data se zob ra zu jí jed nak v di a lo go vých ok -
nech mo du lů, jed nak ve vstup ních i vý stup ních la be lech. Tak
lze sle do vat ak tu ál ní hod no ty sig ná lů a při tom kon t ro lo vat, zda
apli ka ce pra cu je tak, jak jsme před po klá da li.

Archivace projektu
Po od la dě ní a ukon če ní prá ce je vhod né s po mo cí správ ce
 projektů apli ka ci ar chi vo vat. Pro jekt bude uložen se vše mi
použitými kni hov ními prvky tak, aby se k němu bylo možné
v  budoucnu kdy ko liv vrá tit, pří pad ně upra vit. Sou čas ně jsou
s pro jek tem uloženy také všech ny pří pad né tex to vé po znám ky
a do ku men ta ce.
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FRED – grafické prostředí
pro tvorbu aplikačních pro gramů
řídicích systémů PROMOS line 2

ÚDA JE PRO OB JED NÁV KU

Typ Obj. číslo Mo di fi ka ce
FRED EI0109 Gra fic ké vý vo jo vé pros tře dí pro kon fi gu ra ci CCPU a XCom

FRED – okna zleva: správce projektu a celkový náhled, hlavní okno, nápověda, kni hov na, dole info.



n Přenos historických dat
z regulátorů PROMOS RT a PL 2

n Archivace dat na disk
n Zpracování dat do tabulek a grafů
n Simulace klávesnice a displeje

regulátoru na PC
n Dálkové ovládání regulátoru
n Ex port dat pro další zpracování

ZÁ KLAD NÍ CHA RAK TE RIS TI KA
Prog ram WZOR KY (pro po čí ta če stan dar du
PC v pros tře dí Win dows) je ur čen pro uži va te -
le re gu lá to rů PRO MOS a slou ží zej mé na k vy -
čí tá ní ar chi vo va ných dat z re gu lá to ru po sé ri o -
vé lin ce a k je jich dal ší mu zpra co vá ní do tex tů
(ta bu lek) a gra fů.

Vy čí tá ní his to ric ké da ta ban ky lze pro vá dět buď
pří mo u re gu lá to ru po sé ri o vé lin ce RS-232
nebo vzdá le ně, a to jak po lin ce RS-485, tak i po -
mo cí rá dio vých či te le fon ních mo de mů nebo

sítě LAN. 

V men ších lo ka li -
tách a tam, kde není 
dis pe čer ské pra co viš tě, lze po mo cí to -
ho to prog ra mu a PC s pří sluš ným vy -
ba ve ním dál ko vě si mu lo vat ovlá da cí
pa nel klá ves ni ce a dis ple je re gu lá to -
ru. Tím je mož né pro vá dět dál ko vě
z PC vše tak, jako pří mo u re gu lá to ru
na jeho ovlá da cím pa ne lu.

Prog ram WZOR KY je ur čen jak pro
sta ni ce PRO MOS line 2, tak i pro star -
ší sta ni ce PRO MOS RT/RTm/RT40.
Lze v něm na sta vit i au to ma tic kou de -
tek ci typu sta ni ce.

Hlav ní ok no prog ra mu je ur če no jak
pro zob ra ze ní gra fů prů bě hů ana lo go -
vých i lo gic kých sig ná lů, tak pro cel ko -
vé ovlá dá ní prog ra mu.

Ve li kos ti okna ap li ka ce se au to ma tic -
ky při způ so bí i ve li kost gra fu. Po zi ce
kur zo ru myši je zob ra ze na v ná stro jo -
vé liš tě.

Graf lze roz dě lit na osy (levá, pra vá –
hod no to vá a spod ní – ča so vá) a na
vlast ní graf zob ra zu jí cí vy bra ný vý řez
s prů bě hy.

U gra fu lze na sta vit pa ra met ry jed not li -
vých os, zap nout/vyp nout au to ma tic -
ké za rov ná vá ní os, na sta vit bar vy gra -
fu i prů bě hů a růz ný mi způ so by mě nit
zob ra ze ný vý řez (tzv. lupa).

Dvoj kli kem myší na po zi ci v gra fu lze
zob ra zit ver ti kál ní uka za tel. Sou čas ně 
bu dou na této po zi ci na le ze ny a zob ra -
ze ny hod no ty všech sé rií v okně

SÉ RIE a pod se zna mem sé rií v tom to okně bude zob ra zen ča so -
vý údaj pod le vy bra né ho uka za te le.

Po spuš tě ní ko mu ni ka ce se sta ni cí PL 2 prog ram au to ma tic ky
de te ku je po čet a ve li kost po uži tých da ta bank v re gu lá to ru. Pod -
le toho je pak ak ti vo ván pří sluš ný po čet tla čí tek v dia lo go vém
okně ko mu ni ka ce pro vol bu sta že ní dat z jed not li vých bank. Po
klik nu tí na tla čít ko ban ky lze sle do vat pro bí ha jí cí ko mu ni ka ci,
po ní pak pře kres le ní gra fu v hlav ním okně ak tu ál ní mi úda ji. 

Zob ra ze ný graf je možné vy tisk nout, pří pad ně uložit do schrán -
ky jako bit ma pu nebo jako windows-metafile a tak jej pře nést
do ji né ho ap li kač ní ho pro gra mu. Data je možné ex por to vat do
sou bo ru v tex to vém for má tu.

Pro zjed no du še ní ko mu ni ka ce lze po užít ně ko lik ko mu ni kač -
ních pro fi lů, kte ré pak vo lí me pou hým vý bě rem.

Prá ci s prog ra mem (zej mé na zpo čát ku) usnad ňu je rov něž pod -
po ra s ná po vě dou – HELP.
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Okno se zna mu série
Si mu la ce ovlá da cí ho pa ne lu na ob ra zov ce PC

ÚDA JE PRO OB JED NÁV KU

Typ Obj. čís lo Mo di fi ka ce

WZORKY  EI0107 Uži va tel ský prog ram do PC pro čte ní a zpra co vá ní his to rie z PRO MOS RT / RTm i PL 2

Hlav ní okno se sej mutou da ta bankou – prů bě hy tep lot

Okno se sou bo ry dat

uživatelský sw regulátorů
PROMOS line 2 a RT / RTmWZORKY


